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UVOD 
 
Tema ovog seminarskog rada jesu carine EU kao jedan od instrumenata vanjske 
trgovine. 
Carine se javljaju kao jedan od najznačajnijih instrumenata kojima se uređuju 
ekonomski odnosi sa inostranstvom i usmjeravaju tokovi vanjske trgovine. 
Njima se opterećuje roba koja prelazi državnu granicu, odnosno carinsku liniju1. 
 
Obveznik plaćanja carine može biti: 

• Krajnji potrošač koji je istovremeno i poreski destinator i koji plaća carinu 
samom kupovinom jer je ona ukalkulisana u cijenu proizvoda 

• Predmet carinjenja je roba koja je predmet vanjskotrgovinske razmjene 
• Carinjenje se vrši kada roba pređe državnu granicu 

U periodu između 15. I 18. Vijeka carine su imale funkciju regulatora 
spoljnotrgovinske razmjene, a početkom 19. Vijeka dobivaju na svom fiskalnom 
značaju. Prvih 30-ak godina 20. Vijeka ekonomska uloga carina postaje dominantna 
u svim zemljama. 
Osnovni cilj carina jeste zaštita domaće privrede od inostrane konkurencije, jer 
carinskim opterećenjem uvozne robe smanjuje se njena konkurentska prednost u 
odnosu na domaću robu, zaštita pojedinih oblika proizvodnje od vanjske konkurencije 
ili zaštita određene grane. 
Osim ove ekonomske funkcije, carine imaju i fiskalne efekte jer su značajan oblike 
prihoda budžeta, a mogu biti i sredstvo socijalne politike i to u smislu varijacija u 
carinskom opterećenju robe od značaja za životni standard građana. 
Uvođenje carina kao oblika posrednog porez izvršeno je prvenstveno da bi se 
obezbijedila dovoljnost sredstava za alimentiranje javnih potreba. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

                                             
1 Carinska linija omeđuje carinsko područje, i najćešće se podudaraju carinska linija i državna 
granica, odnosno carinsko područje i državno područje. 
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BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 
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NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI 

RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM 
PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO 

DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, 
DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I 
UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE 
NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA 

RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
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